品蹿蹿蹿 省内多地超 30℃

光照射下各地开启升温通道,白天紫 外线很强达3级,长春、吉林、延边、辽 源、四平等地的最高气温都迎来今年 的首个30℃,省内多地刷新今年以来 气温新高,阳光相伴,热感明显,公众 出行需注意补水防晒!

本周全省气温普遍高于常年同期,

温31℃,长沙最高气温只有21℃

虽然白天热感明显,但昼夜温差 仍较大,很多地方昼夜温差还在15℃ 以上,局地20℃左右,像是长春昨日最 高气温30℃,最低气温仅18℃。本周 的后半段新一轮雨水又将光顾,届时 气温还会有所波动,大家根据气温变

19日白天,全省晴有时多云;19日 夜间到20日白天,全省晴有时多云;20 日夜间到21日白天,全省晴转多云。 18日夜间东部地区最低气温为7~ 11℃,其他地区14~17℃;19日白天我 省大部分地区最高气温为26~31℃。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

随着气温不断攀高,不少市民都 开始期盼着公交车能启动空调设备, 17日当天,城市晚报全媒体记者在长 春街头踏查了一番,发现目前市内大 部分的公交车(空调车)都尚未启动空 调,为了应对高温,乘客们都是通过拉 开车窗的方式降温。

"早晚其实还是很凉爽,但是中午 确实特别热,就算开着车窗也热!"乘 客刘女士表示。驾驶员王先生告诉记 者,"五一"以来,长春的气温忽高忽 低,尚未达到开启空调的标准,"去年 的标准是气温达到28℃以上才能开启 空调,今年我们还没到接到公司下发 的诵知,温度还没达到标准。

调公交车究竟何时开启空调呢? 记者就 此事咨询了长春公交集团,相关负责人 表示,目前营运部门已经将此事报请上 级交通部门,"一旦上级部门审批通过, 我们立即开启空调。"该负责人表示。

针对即将到来的高温天气,长春 公交集团306路车队负责人给出了以 下几点出行建议,希望广大乘客能够 平安出行,放心出行。

1. 早晚乘车赶早、错后。市民早 晨上班最好提早出门,傍晚下班错开 拥挤高峰,避免出现因乘车人多拥挤 而造成的呼吸困难现象。

2.特殊乘客需要做好安全保护。

夏天尤其是身体不好的老人,乘车时 最好有人陪伴,心血管病人应随身携 带应急药品、水等必备品。尽量避开 最热的时段乘车出行。

3.一些身体状况不佳的乘客,或 选择在中午气温最高时乘车的乘客, 尽量在没有太阳照射一侧乘坐。

4.乘车时,应注意随时补充水分, 如果身体出现不适,应及时向司机或 身边的乘客求助。

同时记者了解到,306路公交车 上配备了简易药箱和饮用水,一旦乘 客身体出现问题,可以第一时间向驾 驶员求助。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

熊猫趴冰纳凉、老虎下水洗澡

动物防暑降温有妙招

"一秒入夏"的节奏让人有些不太适 应。那么面对这突然升高的气温,长春动 物公园是否做好了防暑降温的措施?如 何让动物轻松应对高温天气? 17日城市 晚报全媒体记者采访了解相关情况。

吉林省东北虎园: 熊猫室内展馆有空调 东北虎活动区域有水池

17日记者来到东北虎园,面对高 温天气 东北虑园已经采取了一些措 施,保证动物们能够清爽舒适度过。

东北虑园动物管理外外长王海军 说,等到中午太热时,他们会把大熊猫放 进室内展馆,并且展馆内会有空调,给熊 猫一个舒适的温度。同时根据情况他们 也会看给熊猫提供冰块,如果熊猫感觉 到热,就会趴在上面,直接来体验凉爽。

至于东北虎、棕熊等动物,在它们 的活动区域设有水池,热了就可以直 接进去"泡澡"。王海军说,天热的时 候,东北虎就愿意下水游一圈降降温, 东北虎水性还相当不错。棕熊在早晚 最活跃了,中午的时候,就乐意发呆坐 着,热了也会下水池"泡澡"降温。

长春动植物公园:

公园建了喷淋设施

气温很高时为大象等浇水淋浴

面对气温骤升,长春动植物公园



也提前部署,结合动物习性采取各种 降温措施。公园游客中心工作人员鲁 岩说,公园在一些动物馆舍内安装了 空调、换气扇等设备,根据天气情况。 随时进行开启。在一些动物的外运动 场,栽植了枝叶繁茂的树木,供动物躲 避日晒。在一些动物的外运动场,修 建了水池、泥塘、沙池等,供动物解暑

公园建了喷淋设施,在气温很 高的时候,为大象、犀牛、河马和灵 长类动物浇水淋浴。鲁岩说,淋浴 可以迅速降低动物的体表温度,防 止动物晒伤,同时公园还会根据情 况为黑猩猩等灵长类动物以及大型 草食动物提供冰块和冰冻的水果。 供它们食用。公园在小熊猫馆等地 方,种植了苜蓿草等饲草,既能供动 物采食,又能起到降低地表温度的 作用

据了解,公园在部分草食动物、鸟 类的外运动场,铺了红土地面,既能解 决砂石、水泥地面地表温度过高的问 题,又能给动物补充矿物质元素。 园给草食动物、杂食动物、部分鸟类提 供青绿多汁的食物,比如鲜嫩的饲草、 嫩树叶、新鲜的瓜果以及蔬菜

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

气温骤然上升 顾客络绎不绝 商场空调专柜火热

最近,长春市内气温陡然上升,面 对炎热的天气,购买空调等降温家电 也被很多市民提上了日程。

17日,记者来到市内一家大型商 场的空调专区踏查,发现很多空调都 实行了促销,不少市民来到空调专区 挑选空调,空调专区显得很热闹。随 后,记者来到一家空调品牌店内了解 情况,该店负责人王经理说,这两天来 选购空调的顾客比前段时间多了不 少, 空调的销量也上涨了不少。针对 最近购买空调旺季, 店内也推出了不 少的活动,在价格上也做出了一些优 惠,用这种方式来更好地提高销量。

王经理说,这两年随着生活水平 的提高,空调渐渐成为家庭必备品,这 两年购买空调的顾客也越来越多,店 内的空调价格从3000元至上万的价 格不等。不过最近最畅销的还是 3000-4000元价格的空调,这类空调 可以满足夏天人们基本的降温需求, 而且价格也容易让顾客接受,所以最 近这个价位的空调卖得很好。

前来洗购空调的顾客王女十说,

夏天家里越来越热,为了在家里给孩 子创造一个舒适的生活和学习的空 间,所以天刚热就赶来选购空调。现 在空调的价格也不是很贵,加上活动 和店内的折扣,性价比也很高。

随后,记者又来到商场内的小家 电专区,该区域一名负责人说,针对最 近气温升高,专区内也开始准备将风 扇、空调扇等降温小家电在最近几日 上架销售,以供顾客购买。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 实习生 张铭轩 报道

"用红歌,讲党史"党史学习教育巡讲 在省孤儿学校举行

5月17日下午,"庆 祝中国共产党成立100 周年党史学习教育巡讲 活动'用红歌,讲党史 专题讲座"在吉林省孤 儿学校举行。本次活动由省民政厅、民革吉林 省委、吉林工商学院联 合主办

吉林工商学院美育 文化中心王明明教授为 在场观众作了"用红歌, 讲党史"主题讲座。 明明教授用深入浅出的 语言、翔实的史料为大 家讲授了一堂生动的党 中教育课,让大家深切 感受红歌力量的同时, 加深了对党史的理解, 进一步坚定了为党的事 业奋斗终生的理想信

吉林工商学院院长 郭文君表示,王明明教 授结合自身多年来红歌 创作的体会和认识,把

其原创歌曲《为人民服 务》《共产党和人民心相 连》《人民军队最听党的 话》《老兵》《跟党走》等 同经典红歌讲行对比、 延展,阐述了党史学习 教育对当前全面建设社 会主义现代化新吉林工 作的重要性,让一曲曲 历久弥新的经典红歌唱 响校园,缅怀红色历史, 追忆峥嵘岁月,让红色 精神绽放在校园。

在讲座的最后,省民 政厅、民革吉林省委的 干部职工和吉林省孤儿 学校、吉林工商学院、长 春市公共关系学校的千 余名师生共同合唱了 《好好学习天天向上》 《没有共产党就没有新 中国》,嘹亮的歌声把这 次主题教育活动推向高

/城市晚报全媒体记 者 刘暗 报道

170家省直事业单位 拟招聘683名工作人员

根据《事业单位人事 管理条例》《关于应对新 冠肺炎疫情影响做好事 业单位公开招聘高校毕 业生工作的通知》《关于 全面做好2021年全省事 业单位公开招聘工作人 员的通知等有关规定,吉 林省人力资源和社会保 障厅会同有关部门共同 决定,拟面向社会公开招 聘省直事业单位工作人

本次省直34个主管 部门(单位)所属170家 事业单位共招聘工作人 员683名。其中,专项招 聘高校毕业生377名(岗 位序号:1号-225号),招 聘范围为2021年毕业的 普诵高校毕业生,以及 2019年和2020年毕业且 在择业期内未落实工作 单位的统招普通高校毕

具体岗位条件,可登 录吉林省人力资源和社 会保障厅网站(http:// hrss.jl.gov.cn)、吉林省 人事考试中心网站 (http://www.jlzkb. com)、吉林人才网 (http://www.jlrc.com.

cn)查询,以上网站为本 次招聘公告的发布网 站。吉林省人事考试中 心网站为本次公开招聘 工作的专用网站,有关考 试报名、笔试成绩查询等 信息,通过该网站进行发 布,请注意查询。 本次公开招聘报名

资格审查、缴费确认和下 载打印《准考证》等工作 均通过网络方式进行 网上报名时间:2021年6 月2日08:30—6月4日

/城市晚报全媒体记 者 刘佳雪 报道

大乐透10亿大派奖再次带来好运

长春购彩者喜获2461万大奖

超级大乐透的10亿 大派奖目前正在进行 中,4月份吉林省购彩者 分别于4月14日、4月19 日和4月24日连中三个 -等奖,随后陷入了短

暂的沉寂。 不过,"大奖荒"只持 续了三个星期,就在5月 17日结束,在当晚开奖 的大乐诱21055期中,长 春购彩者以18元的复式 票喜获奖金2461万元。

第21055期的开奖号 码为03、06、10、11、24+ 10 11。本期一等奖出 自:吉林(基本1注 追加1 注)、河南(基本1注 追加1 注)、湖北(基本1注 追加1 注)、广东(基本1注)、云南 (基本1注 追加1注)。

我省大奖出自长春 汽开区51街区2栋1门的 2201058175 号代销点 购彩者在5月17日11时 09分用18元购买了号码 为03、06、10、11、24 + 03、06、10、11的复式 票。因进行了追加投 注,购彩者共获得一等 奖中奖奖金1800万元、 派奖奖金499.9998万元; 等奖中奖奖金为 112.9852万元、派奖奖金 为46.8748元;三等奖中 奖奖金为10000元,派奖 奖金为5000元,合计奖 金为24613598元。

超级大乐透10亿派 奖已进入尾声,目前固 定奖派奖奖金余额为 2743万。再次提醒购彩 者,购买大乐透一定别 忘了追加哦。

/陈涛 城市晚报全媒 体记者 陆续 报道